

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

28 июня 2016 г.

№ 3. 6-03/1316

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по Федеральному закону «О публично-правовых компаниях в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Комитет Совета Федерации по экономической политике рассмотрел Федеральный закон "О публично-правовых компаниях в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон), принятый Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 22 июня 2016 года (законопроект № 252441-6), и отмечает следующее.

Федеральный закон регулирует порядок создания публично-правовых компаний, их деятельности, организации и ликвидации. При этом, публично-правовые компании создаются на основании федерального закона или указа Президента Российской Федерации и действует на основании решения о создании публично-правовой компании и утверждаемого Правительством Российской Федерации устава.

Публично-правовая компания представляет собой унитарную некоммерческую организацию, которая наделяется функциями и полномочиями публично-правового характера. Деятельность таких компаний распространяется, в частности, на государственную политику, государственные услуги, управление государственным имуществом. Кроме того, такие компании могут создаваться для реализации проектов и государственных программ, в частности, по социально-экономическому развитию регионов.

В соответствии с принятым Федеральным законом российские государственные корпорации смогут преобразоваться в публично-правовые компании. В тоже время принятый Федеральный закон исключает такую возможность для ряда государственных компаний, таких как «Банк развития и внешнеэкономической деятельности

(Внешэкономбанк)», государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов», Государственной корпорации по содействию разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции «Ростех», Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос».

Комитет отмечает, что такая форма позволит государству устанавливать более жесткий внутренний контроль, направленный на обеспечение эффективности и результативности деятельности компании, осуществлять контроль целевого использования средств, а также повысит степень прозрачности ее деятельности.

В результате проведения антикоррупционной экспертизы текста Федерального закона, предусмотренной статьей 27 Регламента Совета Федерации, коррупциогенные факторы не выявлены.

Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству и Комитет Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам поддерживают принятый Федеральный закон.

Федеральный закон подлежит обязательному рассмотрению в Совете Федерации, поскольку содержит вопросы, предусмотренные статьей 106 Конституции Российской Федерации.

Учитывая вышеизложенное, Комитет Совета Федерации по экономической политике рекомендует Совету Федерации Федерального Собрания Российской Федерации одобрить Федеральный закон «О публично-правовых компаниях в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Председатель Комитета



Ю.В. Неёлов